

ANEXA NR. 4

Declarație privind ajutoarele de stat și de minimis
pentru solicitant individual sau membrii ai parteneriatului

Subsemnatul , CNP....., în calitate de reprezentant legal (*funcție*) al (*completați cu denumirea organizației solicitante*), cunoscând că falsul în declarații este pedepsit de Codul Penal, declar pe propria răspundere că:

A. (*completați cu denumirea organizației solicitante*) depune Cererea de finanțare cu titlul, din care această declarație face parte integrantă, în cadrul Programului Regional Nord-Est 2021-2027, Prioritatea de investiții 7 Nord-Est, în calitate de :

(*alegeți varianta potrivită*)

- Solicitant**
- Solicitant - membru** în cadrul Parteneriatului format din: completați cu lista integrală conținând denumirile complete ale partenerilor
- Solicitant - Lider al** Parteneriatului format din: completați cu lista integrală conținând denumirile complete ale partenerilor

(*Fiecare membru al parteneriatului care solicită ajutor va completa această Declarație*)

B. (*completați cu denumirea organizației solicitante*) formează o întreprindere unică, în sensul Regulamentului (UE) nr. 2831/2023 al Comisiei din 13 decembrie 2023 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis, cu următoarele întreprinderi:
Dacă este cazul, enumerați întreprinderile cu care solicitantul formează o întreprindere unică, precizând cel puțin denumirea și codul de identificare fiscală al fiecăreia

C. (*completați cu denumirea organizației solicitante*) și întreprinderile cu care aceasta formează o întreprindere unică, în sensul Regulamentului (UE) nr. 2831/2023 al Comisiei din 13 decembrie 2023 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis

nu au mai beneficiat de ajutoare de stat și ajutoare de minimis în orice perioadă de trei ani anteriori depunerii Cererii de finanțare;

au beneficiat de ajutoare de stat și ajutoare de minimis în orice perioadă de trei ani anteriori depunerii Cererii de finanțare, după cum urmează:

Data acordării ajutorului	Valoarea ajutorului (EUR)	Furnizorul ajutorului	Forma ajutorului, costuri finanțate
[Data]	[Valoarea]	[Denumirea]	[Detalii]
[Data]	[Valoarea]	[Denumirea]	[Detalii]
[Data]	[Valoarea]	[Denumirea]	[Detalii]
[Data]	[Valoarea]	[Denumirea]	[Detalii]

ajutoare de stat/de minimis în curs de solicitare pentru aceleași costuri eligibile ca cele prevăzute în prezentul proiect:

Valoarea ajutorului (EUR)	Furnizorul ajutorului	Forma ajutorului, costuri finanțate
[Valoarea]	[Denumirea]	[Detalii]

D. Valoarea ajutoarelor de stat regionale pentru investiții primite pentru orice investiție inițială care vizează aceeași activitate sau o activitate similară demarată la nivel de grup într-un interval de trei ani de la data de începere a lucrărilor la o altă investiție care beneficiază de ajutor în aceeași regiune de nivel 3 (județ) din Nomenclatorul comun al unităților teritoriale de statistică este de

E. Valoarea lucrărilor demarate de același beneficiar, într-un interval de trei ani de la data de începere a lucrărilor la o altă investiție care beneficiază de ajutor în aceeași regiune de nivel 3 din Nomenclatorul comun al unităților teritoriale de statistică, care pot fi astfel considerate ca făcând parte dintr-un proiect unic de investiții este de

*Pentru proiectele mari de investiții, se ajustează valoarea ajutorului de stat conform formulei valoarea maximă a ajutoarelor = $R \times (A + 0,50 \times B + 0 \times C)$, dacă beneficiarul a optat pentru finanțarea Componentei „Turism sustenabil” prin ajutor de stat regional pentru investiții,

unde: R este intensitatea maximă a ajutoarelor aplicabilă în zona în cauză prevăzută într-o hartă regională aprobată care este în vigoare la data acordării ajutorului, cu excepția intensității majorate a ajutoarelor pentru IMM-uri,

A reprezintă costurile inițiale eligibile în valoare egală cu 55 milioane EUR, B este partea din costurile eligibile cuprinsă între 55 milioane EUR și 110 milioane EUR,

C este partea din costurile eligibile de peste 110 milioane EUR;

F. Declar pe propria răspundere faptul că nu sunt subiectul unei decizii de recuperare a unui ajutor de stat sau de minimis, emisă de Comisia Europeană, Consiliul

Concurenței, de un furnizor de ajutor de stat/de minimis sau alt organism competent sau, în cazul în care am făcut obiectul unei astfel de decizii, aceasta a fost deja executată și creanța integral recuperată, inclusiv dobânda aferentă.

Atentie! Acest model se va completa atât de către reprezentantul legal al solicitantului, cât și a membrilor parteneriatului, care solicită ajutor, dacă este cazul.

Data:

Semnătura:

Nume, prenume

*Semnătura reprezentantului legal al
solicitantului*

Instrucțiuni de completare :

1. Identificați întreprinderea unică, respectiv grupul de întreprinderi legate din care face parte solicitantul, în conformitate cu prevederile Regulamentului de minimis nr. 2831/2023 (aceste întreprinderi vor fi menționate la secțiunea B din declarație). A se vedea și secțiunea 3.13 „Reguli privind ajutorul de stat” din Ghidul solicitantului și Anexa - Reguli privind ajutorul de stat și de minimis la Ghidul solicitantului, pentru detalii privind identificarea corectă a întreprinderii unice.
2. Stabiliți dacă oricare din entitățile componente ale întreprinderii unice (inclusiv solicitantul) a beneficiat de ajutoare în orice perioadă de trei ani calculată pe bază continuă, până la depunerea cererii de finanțare.
3. Bifați căsuța corespunzătoare situației aplicabile.
4. Enumerați toate ajutoarele de stat și ajutoarele de minimis, din surse naționale sau europene, primite de solicitant și de întreprinderile cu care întreprinderea solicitantă formează o întreprindere unică.
5. Enumerați alte ajutoare de stat/de minimis în legătură cu aceleași costuri eligibile ca cele finanțabile prin Schema de ajutor de stat și de minimis pentru susținerea turismului sustenabil, aprobată prin Dispoziția Directorului General al ADR Nord-Est nr. 112/02.04.2024; informațiile vor fi actualizate de către solicitantul ajutorului înainte de încheierea actului de acordare a ajutorului. Un ajutor se consideră primit/acordat la data la care întreprinderea a obținut dreptul legal de a beneficia de ajutorul respectiv. Astfel, "Data acordării ajutorului" din tabel se va completa cu data intrării în vigoare a contractului de finanțare, ori data emiterii unui acord de principiu, după caz, aferent aceluiași ajutor. Nu contează dacă ajutorul respectiv a fost sau nu rambursat efectiv (dacă s-au efectuat sau nu plăți în cadrul respectivului proiect).
6. Enumerați toate ajutoarele, indiferent de sursă, formă (vezi mai jos), obiectivul sau scopul pentru care au fost acordate,
7. "Valoarea ajutorului" se va completa cu valoarea, echivalentă în EUR, a fiecărui ajutor primit, conform actului în baza căruia acesta a fost acordat. Se va completa cu valoarea integrală a ajutorului, indiferent dacă acesta a fost total sau parțial rambursat. Dacă actul (e.g. contractul de finanțare) în baza căruia s-a acordat ajutorul a fost amendat prin modificarea valorii ajutorului, atunci se va completa și lua în calcul valoarea actualizată a ajutorului acordat. Dacă valoarea în EUR a ajutorului ori modalitatea de determinare a acesteia sunt specificate în actul de acordare (e.g. contract de finanțare, acord de principiu), atunci această valoare va fi menționată în tabel. În caz contrar, pentru determinarea valorii în EUR a ajutorului primit, se va utiliza rata de schimb InforEuro valabilă în luna acordării ajutorului (i.e. luna emiterii/semnării actului de acordare a ajutorului).
8. "Furnizorul ajutorului" reprezintă entitatea care a acordat ajutorul, respectiv instituția care a emis actul de acordare a ajutorului. În cazul ajutoarelor de stat/de minimis acordate în cadrul Programului Regional Nord-Est 2021-2027, furnizorul ajutorului este Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est.
9. "Forma ajutorului, costuri finanțate" – menționați următoarele:

- a. Forma sub care a fost acordat ajutorul și tipul acestuia (e.g. de minimis, ajutor de stat regional, etc.). Ajutoarele de stat/ de minimis pot fi acordate sub formă de: finanțări nerambursabile, subvenții, facilități fiscale, infuzii/ aporturi de capital, reduceri sau scutiri de la plata unor taxe, impozite, penalități, garanții, contragaranții, împrumuturi cu dobândă subvenționată etc.
 - b. Costurile sprijinite de ajutorul primit, succint. Spre exemplu: achiziționare utilaj tehnologic, construire atelier producție, servicii de consultanță, servicii de instruire.
10. Dacă investiția propusă în cererea de finanțare include și cheltuieli finanțabile prin ajutor de minimis, reverificați încadrarea componentei de minimis din finanțarea solicitată, în plafonul de minimis aplicabil, ținând cont de valoarea ajutoarelor de minimis acordate întreprinderii unice în orice perioadă de trei ani calculată pe bază continuă, până la depunerea cererii de finanțare.
În cazul în care, după aplicarea regulilor de cumul, valoarea finanțării nerambursabile finanțată prin ajutor de minimis solicitată prin cererea de finanțare depășește plafonul de minimis specific (300.000 EUR în orice perioadă de trei ani calculată pe bază continuă), întreprinderea poate opta, până la acordarea acestui ajutor, pentru reducerea finanțării solicitate sau pentru renunțarea, integrală sau parțială, la ajutoare anterioare deja primite pentru a nu depăși acest plafon, conform Deciziei CEJ în cauza C-608/19. Reducerea finanțării solicitate poate fi efectuată și în situația în care nu există un ajutor acordat anterior. Dacă Solicitantul nu ajustează valoarea solicitată astfel încât să se încadreze sub pragul de minimis sau nu renunță, integral sau parțial, la ajutoare anterioare deja primite, pentru a nu depăși acest plafon, atunci nu va beneficia de ajutor de minimis.
11. Pentru verificarea încadrării în plafonul de minimis, se vor cumula doar ajutoarele în regim de minimis. În situația în care caracterul de minimis al ajutorului primit nu vă este clar, ori acesta nu reiese din actul de acordare, solicitantul ajutorului se va adresa furnizorului de ajutor, pentru clarificare.
12. Referitor la ajutoarele anterioare pentru finanțarea anumitor costuri, nu se pot cumula (acorda) noi ajutoare de stat/de minimis în raport cu aceleași costuri eligibile, dacă un astfel de cumul ar conduce la o intensitate a ajutorului care depășește intensitățile maxime aplicabile.
13. Autoritatea de Management pentru Programul Regional Nord-Est 2021-2027 poate solicita transmiterea actelor (e.g. contractelor de finanțare) de acordare a ajutoarelor.